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Zpravodajství z obceHlas Lubenecka – jaro 2025

Vážení spoluobčané,
s  příchodem jara také přichází čas zahájit naplánované akce. Co nás čeká v  roce 2025? 
V první řadě je to výměna střešních krytin na panelovém domě čp. 242 a domě pro seni-
ory čp. 380. Dále probíhají přípravné práce přestavby motorestu na  jedenáct malomet-
rážních bytů, společenskou místnost a  dva prostory k  pronájmu na  provozování služeb 
občanům. Ve fázi přípravy studie máme přestavbu místního kina na sportoviště, ještě při-
pravujeme opravu rybníku v Ležkách a zateplení kulturního domu v Lubenci. Provedení 
všech těchto akcí záleží na tom, jestli se nám podaří získat dotace. Největšími akcemi, kde 
je investorem ŘSD ČR, je výstavba střediska SSUD a střediska dálniční policie Lubenec se 
zahájením 26. února 2025 a v  ještě v březnu by měla být zahájena rekonstrukce mostu 
přes Řepanský potok (pod LUTOS). 
ŘSD bude dále v naší obci investorem rekonstrukce polních cest a s tím je spojena výsad-
ba nových dřevin v biokoridorech s tříletou údržbou zeleně. Pro zajímavost, cesty budou 
stát 63 mil. Kč a zeleň v biokoridorech 8 mil. Kč. 
Dne 10. března 2025 bude zahájena výstavba dalšího úseku dálnice D6 Bošov – Knínice 
a úsek od centra pro seniory k odbočce na Blatno by měl být dokončen již na podzim 2025.
Na veřejném zasedání ZO Lubenec 5. února 2025 byl mimo jiné projednáván záměr de-
veloperské firmy CTP Invest, spol. s.r.o. zastavět pole (ornou půdu) mezi obcemi Lu-
benec – Libyně – Drahonice o  rozloze více než 50 ha. Pozemky by měly být zastavěny 
výrobními a  skladovacími halami. K  tomuto záměru bude svoláno jednání občanů, kde 
by měl být záměr firmou CTP Invest, spol. s.r.o. představen. Již předem vyzývám občany 
k účasti na této debatě. Jedná se o tak velký zásah do naší krajiny i životů, že je důleži-
té se k  tomuto záměru vyjádřit. Pokud máte zájem, můžete svůj názor zaslat na  e-mail
lubenec@lubenec.cz, nebo přijít osobně na obecní úřad a můžeme si o celé věci pohovo-
řit. Vaše názory na věc mě budou velice zajímat. 
Změny nás čekají v  systému rozmísťování kontejnerů na  velkoobjemový odpad po  ob-
cích na jaře a na podzim. Kontejnery budou přistavovány v pátek a budou v obci pouze 
přes víkend. Pokud je kontejner v obci celý týden, svážejí do něj odpad občané a  firmy 
ze širokého okolí, vše je přitom hrazeno z  obecní kasy. Naším stálým problémem je tří-
dění odpadů. Svozovou firmou jsme neustále upozorňování, že v popelnicích na směsný 
odpad je stále velké procento odpadu, které by mělo být vytříděno. V barevných kontej-
nerech 1100 l na tříděný odpad jsou také odpady všeho 
druhu. Za  dotřiďování platíme svozové firmě nemalé 
částky. Chtěl bych proto požádat všechny občany o dů-
slednost při třídění odpadů všech druhů.
Závěrem mi dovolte, abych Vám všem popřál příjemné 
prožití jarních dnů.

Jiří Chaloupecký

starosta obce

Hlas Lubenecka vychází jednou za  3  měsíce v  počtu 300 ks. Vydání tohoto časopisu je 

povoleno Ministerstvem kultury a bylo mu přiděleno evidenční číslo MK ČR E 17184.

Redakční rada: Mgr. Jana Michalcová, Jiří Chaloupecký, Mgr. Marcela Svejkovská

Kontakt: lubenec@email.cz nebo jana.lubenec@seznam.cz 
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Chceme průmyslovou zónu v Lubenci?

Firma CTP Invest, spol. s.r.o. oslovila zastupitele s nabídkou vybudovat na pozemcích mezi 
Libyní a Drahonicemi průmyslovou zónu. Na veřejném jednání obce 5. února svůj zájem 
o tyto parcely sice deklarovala, ale nijak nerozvedla, takže občanům nebylo vůbec jasné, 
zda půjde o výrobní haly, překladiště, sklady, jaký přesně rozsah by měla zóna mít. Uved-
la jen, že se počítá cca s  2,5 – 3 tisíci zaměstnanci. Jediné, co bylo v  té chvíli zřejmé, je, 
že v případě takové výstavby by se mnohonásobně zvýšila zejména kamionová doprava 
v těchto místech a také pohyb lidí převyšující počet obyvatel Lubence. 

Firma ovšem slíbila, že připraví prezentaci na setkání s občany v kulturním domě. 

Pojďme se jen krátce podívat na informace, která zatím shromáždil pan starosta a zastupitelé:

Firma slibuje, že poskytne obci příspěvek 30 milionů Kč. Jde sice o soukromé pozemky, ale firma 
potřebuje změnu územního plánu. Pokud však zastupitelstvo změnu odhlasuje, nebude již mít 
obec nadále možnost do stavebních řízení zasahovat, bude jen „tichým“ účastníkem.
Slibuje také součinnost při výstavbě nové MŠ, což pro obec neskýtá žádné výhody, neboť projekt 
i stavební povolení k výstavbě školky už má.

Výstavba areálu by měla probíhat po etapách, což je asi irelevantní, k zastavění orné půdy dojde 
tak jako tak, a navrhovaná masivní výsadba zeleně, stromů, keřů a trvalkových záhonů je dnes 
u každé stavby skoro samozřejmostí. K tomu jen navíc poznamenávám, že je asi naivní předsta-
vovat si, že tak obrovskou stavbu by stromy „zakryly“. Ani tisíc let staré baobaby.
V nabídce CTP Invest, spol. s.r.o. je i řada dalších slibů, například stavba retenčních nádrží či foto-
voltaiek na střechách atd.

Pan starosta k tomu dodává: „Slibovaný příspěvek je sice 30 milionů, ale 5 mil. po schválení ÚP a 25 
mil. po schválení projektů na výstavbu. Vzhledem k dnešní situaci s odlivem firem atd. nemusí dojít 
k doplacení nikdy.  Je to almužna za devastaci více než 50 ha orné půdy. Navíc pokud by se schválila 
změna ÚP, tak už je nikdo nezastaví. Změna ÚP by byl vlastně bianco šek pro CTP, tj. na výstavbu čeho-
koliv – „zahrabeme Lubenec.“    
Podle prezentované mapy je také snadné si změřit vzdálenost případné zóny od  zástavby. 
Od nejblíže položených domů v Lubenci je to 60 m, z Libyně 200 m, z Drahonic 400 m.  

„Problém je také vysoký počet agenturních zaměstnanců,“ dodává ještě pan starosta. „Nejenom že 
budou muset někde bydlet, ale zvýší se i nápor na zdravotnictví, školství, sociální politiku, odpadové 
hospodářství a podobně. Vždyť je to kolem tří tisíc lidí navíc.“

 „Dělali jsme si malý soukromý průzkum v místech, kde už CTP působí. Dotazovali jsme se místních za-
stupitelů, a ti nám bohužel potvrdili skutečné zvýšení kriminality v jejich obcích,“ uvedla na veřejném 
zasedání zastupitelka Bc. Lucie Kuchárová. 

Sliby se slibují a voda se mele. Nenechme se zmást máváním penězi před očima a medovými řeč-
mi. Peníze jsou jedna věc a kvalita našeho bydlení druhá. Nemáme v Lubenci moc atraktivních, 
lukrativních míst. Máme ale něco, co nám můžou mnohé obce v Evropě závidět. Krásnou krajinu 
zaplněnou lesy, potoky, poli a rybníky, relativně čistou přírodu. Upřímně, co je pro nás důležité?

Přijďte do kulturního domu vyjádřit svůj názor. Poslechnout si pro i proti. Utvořit si svůj pohled 
na věc. Nebuďme lhostejní. Naše krajina je naše bohatství.

(Termín bude včas zveřejněn, záleží na tom, kdy firma CTP Invest, spol. s.r.o. dodá své analýzy 
a prezentaci.)

Jana Michalcová
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31. srpna 2021 byl otevřen dálniční obchvat kolem naší obce. Zejména pro lidi bydlící 
na Karlovarské a Pražské ulici to znamenalo zlepšení kvality života – přestaly se nám kle-
pat okenní tabulky, v případě průjezdů přetížených kamionů i celé zdi. Během letních nocí 
můžeme mít bez obav otevřená okna a dýchat. Pro provozovatele obchodů a restaurací se 
ale snížil počet zákazníků, jako další nedostatek lze vnímat fragmentaci krajiny, kdy dál-
nice rozděluje a odděluje části Jelení a v těsné blízkosti lemuje Lubenec. Na druhou stra-
nu obchvat je navržen tak, aby maximálně omezil hlukovou zátěž pro obyvatele a zároveň 
minimálně narušoval krajinný ráz. Zásluhou ochranných opatření snižuje hluk a emise, za-
tímco jeho začlenění do terénu zajišťuje, že vizuálně tolik nenarušuje okolní krajinu.
V září letošního roku by měly být dokončeny stavby obchvatů kolem Hořesedel a Hořovi-
ček, s dostavbou úseku mezi Petrohradem a Lubencem se plánuje v roce 2027. Ve stejném 
roce se počítá s ukončením úseků mezi Bošovem a Žalmanovem, za pouhé další tři roky by 
měla být hotová celá dálnice mezi Prahou a Karlovými Vary.
Jsme tradiční křižovatkou cest, spojujících Čechy a Německo, české a německé. Už teď po-
ciťujeme rychlejší spojení s  většími městy. V  budoucnu se výrazně usnadní každodenní 
dojíždění obyvatel za prací, studiem či službami. Místní firmy mohou získat snadnější pří-
stup pro zákazníky a dodavatele. Lepší dostupnost obce zvyšuje cenu nemovitostí a zájem 
o bydlení a podnikání. Pozemky v blízkosti sjezdů z dálnice jsou zajímavé pro různé deve-
loperské projekty.  Nabízí se možnost vzniku nových podniků, jako jsou logistická centra, 
čerpací stanice, penziony, restaurace. Obec se stane atraktivnější pro investory, kteří hleda-
jí dobře dostupné lokality. 
  

Je zřejmé, že nás čekají nevyhnutelné změny. Zároveň ale záleží na nás, na občanech a je-
jich zastupitelích, kam tyto změny budou směřovat. Můžeme se stát jednou velkou prů-
myslovou zónou, oblastí zastavěnou sklady, halami, parkovišti. Lze se vydat i  jinou ces-
tou. Třebaže se jako iluze může jevit snaha o  udržitelnost krajiny v  obci, kterou protíná 
dálnice, není to protimluv. Naopak. V České republice přibývá zastavěných ploch na úkor 
orné půdy. Stáváme se pro řadu (nejen) evropských zemí montovnami využívajícími lev-

nou pracovní sílu, bývají k nám přesunovány provozovny se starými technologiemi. Ubý-
vá míst nedotčených a panenských. My se ale takovou krajinou můžeme pyšnit, je dosud 
turisticky málo exponovaná. Podpora zdravé míry turismu může být cestou pro rozvoj 
a ekonomický růst obce. 
Krajina Lubenecka má silný genius loci, který vychází z její historie, přírodního rázu i spe-
cifické atmosféry krajiny opuštěné, opouštěné, byť stále živé. Obzor na  severozápadním 
horizontu lemují nádherně zvlněné Doupovské hory, nedaleké, přesto kvůli vojenskému 
prostoru nedostupné a tajemné. Jižně a jihozápadně jsou kopce s hustými lesy. Kvůli těž-
bě dřeva a kůrovci je to sice jen vnější zdání, přesto má les pořád hojivou náruč a potok, 
studánky a kamenná moře, řada řopíků a starých dubů, buků a zkroucených borovic půso-
bí neopakovatelně. Směrem na východ a severovýchod nalezneme žulové věže a věžičky 
Kapucínských skal. Písničkář Petr Linhart se jimi nechal inspirovat pro text písně Kapucín-
ka a vysvětluje: „Na podzim se stráně převlékají do modřínové žluti a na skalách lze občas 
spatřit proti nebi siluetu horolezce. Ale možná to není horolezec, ale mávající kapucínka, 
zosobnění hory, zemská paní, víla a s přibývajícím podzimem možná i ospalý démon času, 
připomínající naši pomíjivost.“ Když se podíváme severním směrem, najdeme otevřenou, 
kulturní, přetvořenou krajinu. Patří do ní židovský hřbitov v Drahonicích, zbytky chmelnic, 
vzkříšený libyňský kostel a  Vochlická rozhledna. Posledně jmenovaná místa ostatně doka-
zují, že návaznost a obnova jsou možné, turisty obdivované a vyhledávané. 
   

Na to, jak krajina působí na její obyvatele, ve svých knihách a přednáškách často upozorňuje 
geolog Václav Cílek. Na závěr si dovolím citovat několik jeho vět: „Krajina je naše paměť. Když 
ji zničíme, ztratíme část své duše. … Když zmizí staré cesty, boží muka nebo remízky, zmizí i něco 
z našich kořenů. Člověk pak ztrácí vztah ke krajině i k sobě samému. … Dobrá krajina je taková, 
ve které je místo pro stromy, vodu, ptáky i lidi. Ta, kde příroda i člověk žijí v rovnováze.“

Marcela Svejkovská

Lubenecký genius loci
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Přehled akcí na rok 2025

14. března – MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ
15. března – DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES
11. dubna – PŘEDNÁŠKA CESTOVATELE JAKUBA KACHELMAIERA, TENTOKRÁT O TASMÁNII (v in-
formačním středisku OÚ)
23. dubna – KŘEST KNIHY ZVONILI JSTE? JANY MICHALCOVÉ + AUTORSKÉ ČTENÍ A AUTOGRAMIÁDA
3. května – KONCERT SKUPINY MODRÁ KOST V LIBYNI + ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZÓNY
10. května – POCHOD OKOLÍM LUBENCE
31. května – PIVNÍ POCHOD OKOLÍM LUBENCE
1. června – DĚTSKÝ DEN – POHÁDKOVÝ LES
27. června – LETNÍ KINO
8. – 10. srpna – VAVŘINECKÁ POUŤ
22. srpna – LETNÍ KINO
30. srpna – RETRO DISKOTÉKA
15. listopadu – MEZIOBECNÍ VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽ
29. listopadu – ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
5. prosince - POSEZENÍ SE SENIORY
6. prosince – MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
13. prosince – VÁNOČNÍ KONCERT
+ NA PODZIM ZÁJEZD DO DIVADLA A NA STOJÁKA (bude upřesněno)

Rozpis umísťování velkoobjemových kontejnerů 

po vesnicích, jaro 2025

pátek 4. 4. – pondělí 7. 4. 2025 Přibenice, Libyně

pátek 11. 4. – pondělí 14. 4. 2025 Vítkovice, Libkovice

čtvrtek 17. 4. – úterý 22. 4. 2025 Řepany, Horní a Dolní Záhoří

pátek 25. 4. – pondělí 28. 4. 2025 Ležky, Drahonice

aktuální poloha spoje: provoz.dopravauk.cz; připomínky a stížnosti: podnety@dopravauk.cz
Přepravu zajišťuje: Dopravní společnost ÚK, p.o., Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem, info@ds-uk.cz, www.ds-uk.cz
Na lince platí jednotný tarif a smluvní přepravní podmínky Dopravy Ústeckého kraje. Informace jsou k dispozici ve vozidlech na lince.

 číslo tarifního pásma PID (v takto označených zastávkách je uznáván také Tarif PID)
 spoj zastavuje jen pro vystupování

Linka č. 562745  Žatec-Podbořany-Lubenec-Valeč
Všeobecné informace: 477 070 800, 415 240 261, Centrální dispečink DÚK: 475 657 657, aktuální odjezdy: tabule.dopravauk.cz;

 nejede 18.4., 20.4. a 5.7.

V úsecích Žatec,žel.st. - Žatec,Červený hrádek a Lubenec,Pražská - Valeč jsou uznávány předem 
zakoupené jízdní doklady Pražské integrované dopravy.

 Autobus obsluhuje zastávku jen na objednání. Výstup nahlaste řidiči na spoji. Pro nástup je nutné 
zavolat nejpozději 60 min. před odjezdem ze zastávky na tel. 475657657 (Centrální dispečink DÚK). jede v pracovních dnech

 jede v sobotu
 jede v neděli a ve státem uznávané svátky

 spoj zastávkou projíždí
 spoj jede po jiné trase

Všechny spoje zajišťuje nízkopodlažní vozidlo.
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


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
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




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SOBOTA + NEDĚLE
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16:49
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


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
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
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6:10
6:11
6:13
6:15
6:18

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6:00


6:02
6:03
6:08

5:47
5:49
5:52
5:53
5:54
5:55

5:33
5:35
5:37
5:42




103


5:28
5:29
5:30

946 Valeč,Jeřeň   
946 Valeč  příj.  

946 Valeč,Nahořečice,rozc.   
946 Valeč,Kostrčany   

953 Lubenec,Ležky  
953 Lubenec,Libkovice,rozc.   

953 Lubenec,závod  
953 Lubenec,Jelení  

953 Lubenec,Pražská          příj. 5:22
953 Lubenec,Pražská          odj.  

953 Lubenec,u dálnice 

953 Lubenec,Podbořanská 

953 Lubenec,Drahonice 5:18
953 Lubenec,Libyně 

942 Vroutek,Vidhostice 5:13
942 Vroutek,Lužec 5:15

941 Vroutek,Karlovarská 5:10
941 Vroutek,závod 5:11

931 Podbořany,ČSAD 5:03
941 Vroutek 5:08

931 Podbořany,Nádražní 

931 Podbořany,OSP 5:02

931 Podbořany,aut.nádr.        příj. 4:57
931 Podbořany,aut.nádr.        odj. 5:00

931 Podbořany,nám. 4:54
931 Podbořany,Nádražní 4:55

931 Podbořany,kafilerie 4:52
931 Podbořany,Žatecká 4:53

932 Podbořany,Sýrovice 4:47
932 Podbořany,Pšov 4:49

901 Žatec,Radíčeves,rozc.Milošice 

901 Žatec,Milčeves 

901 Žatec,Červený hrádek  4:37
901 Žatec,Radíčeves 4:42

901 Žatec,aut.nádr.          odj. 4:33
901 Žatec,Sv.Čecha  4:35

901 Žatec,u plynárny   
901 Žatec,aut.nádr.          příj.  



901 Žatec,žel.st.  odj.  

101

745
Platí od 10.03.2025 do 31.07.2025

Graf.:  V101,V201

Žatec-Podbořany-Lubenec-Valeč

Zóna ZASTÁVKA PRACOVNÍ DNY

 PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŽE

/z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují kvalitu a vysokou užitkovost/
• 17h Lubenec /před potravinami Žabka/

Prodej objednané drůbeže 13. 3. 2025

Kuřice bílé, černé, červené, kropenaté, sussex stáří: 14-18týd. cena: 290,-Kč
Kuřice Vlaška a Kuřice Modrá 14-18týd.  290,-Kč
Dominant Greenshell – hnědá až zelená vejce 14-18týd.  300,-Kč
Prodej objednané drůbeže 27. 5. 2025

Kuřice červené       stáří: 14-18týd. cena: 290,-Kč
Pekingské kačeny, Husy bílé, Krůty, Perličky, Brojlerová kuřata    
Prodej objednané drůbeže 22. 7. 2025

Kuřice bílé, černé, červené, kropenaté, sussex stáří: 14-18týd. cena: 290,-Kč
Brojlerová kuřata 1-7dní                    35,-Kč

Info a objednávky: Gallus Extra,tel. 567 212 754, 567 214 502, mob.731 701 331, 734 833 158 /

NE SMS!/ volejte po-pá 7-15h!, email: info@prodej-drubeze.cz, www.prodej-drubeze.cz
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Zprávy ze spolku Za záchranu kostela sv. Jiljí:

Srdečně vás zveme na autorské 

čtení a KŘEST KNIHY

Obecní ples přinesl večer plný hudby,

tance a skvělé zábavy

Sklářské sympózium 7. až 12. dubna

V letošním roce budeme již potřetí organizovat malé sklářské sympózium. Jeho účastníky 
budou mladí studenti sklářských škol. Chceme se zaměřit na budování velkého skleněné-
ho betlému v sakristii kostela sv. Jiljí. Ve zkratce jen připomínám projekt, který již dva roky 
plyne: Každý, kdo přispěje částkou 6.000,- na dokončení oprav kostela sv. Jiljí (je zapotře-
bí ještě dodělat fasádu), je zobrazen jako anděl. Z těchto andělů se pak v sakristii kostela 
vytvoří velký skleněný betlém, vždyť každý sponzor je pro nás takovým andělem. Během 
sympózia bychom též chtěli uspořádat nějakou zajímavou besedu s  odborníkem v  obo-
ru. Oslovili jsme p.  Pačínka, dnes již světoznámého skláře. V  tuto dobu by však měl být 
v  Japonsku. Pokud se termíny nebudou vysloveně krýt, slíbil, že by nás navštívil.  Určitě 
budeme zavčasu informovat o jeho přednášce. Poslední den sympózia bude otevřen pro 
širokou veřejnost. Jednak se ukáže, co se za  ten týden vytvořilo a  lidé si zároveň budou 
moci udělat velikonoční skleněnou dekoraci.

Vernisáž výstavy fotografií 25. dubna v 17.00 ze soutěže „Krajem modré chryzantémy“

Koncem dubna proběhne vernisáž výstavy místních amatérských fotografů. K výroční 85 
let od smrti Karla Čapka byla v roce 2023 vyhlášena soutěž o nejzajímavější fotografii mís-
ta, kde žil a tvořil Karel Čapek, a podle jedné z jeho vtipných povídek, která se vysloveně 
váže k Lubenci, jsme soutěž nazvali Krajem modré chryzantémy. Soutěže se zúčastnilo 13 
lidí. I  mnozí Lubenečtí mohli pro svého favorita na Vavřinecké pouti hlasovat. Následně 
z této soutěže vznikla putovní výstava fotografií. Nejdříve byla dílka vystaveny na kruchtě 
kostela sv. Jiljí a roku 2024 měla být vystavena na zámku v Chýši.  Nakonec byla výstava 
posunuta až na  tento rok. Pokud se tedy máte chuť pokochat krásou naší krajiny očima 
našich spoluobčanů, přijďte se i vy podívat. Na vernisáži zahraje kapela Modrá kost.
PS: Kdo ještě neměl tu čest si povídku o Modré chryzantémě přečíst, doporučuji, je milá 
a s tak typickým čapkovským humorem. Ve firmě SKLOART si můžete tuto povídku zakou-
pit i se skleněnou klíčenkou modré chryzantémy.

Turistická sezóna v kostele sv. Jiljí 3. května až 25. října

Připomínáme, že navštívit kostel a vitrážové muzeum se stezkou a Vochlickou rozhlednou 
můžete každý víkend od 10.00 do 17.00. V letošním roce připravujeme změnu. Aby se ná-
vštěvníkům památek u nás více líbilo, bude provizorně zpřístupněno nové zázemí, kde si 
budou moci vypít kafíčko a občerstvit se koláčkem, případně dojít na toaletu. Budeme též 
využívat nových možností platby přes QR kód. Připomínám jen, že děti mají vstup zdar-
ma, vstupné do vitrážového muzea, ve kterém je i regionální muzeum, bude letos 110,- Kč 
za osobu a vstupné na Vochlickou rozhlednu zůstává ve výši 50,- Kč. Důchodci a tělesně 
postižní mají ze vstupného slevu. Výtěžek ze vstupného používáme na dokončení oprav 
a na provoz.

Koncert kapely Modrá kost 3. května od 17.00

Turistickou sezónu letos zahájíme koncertem místní kapely Modrá kost. V  novém záze-
mí u kostela sv. Jiljí bychom tak postupně chtěli organizovat příjemné večery. Naší ideou 
je i  tak trochu zábavně vše pojmout, a  tak jsme se inspirovali večery, které v Lubenci již 
kdysi dávno probíhaly a byly velmi oblíbené - tzv. horověšády. Budeme se inspirovat zna-
meními zvěrokruhu a našich hostů se budeme ptát na jejich názory. Frontmanem kapely 
Modrá kost je paní Jana Michalcová, narozená ve znamení ryb. Tak si na začátku popoví-
dáme něco o  tomto znamení. Jany se optáme na  její názory, pokřtíme její novou knihu 
a poslechneme si koncert jejích písní inspirovaných též naším krajem. Vstupné  dobrovol-
né bude použito na dokončení oprav kostela.

Workshop 21. června v Petrohradě v rámci Zahradní slavnosti

Pro zájemce již druhým rokem organizujeme různé workshopy na výrobu malých vitrážek 
a mozaik. Často je připravujeme pro školy či pro různé profesní skupiny či partu seniorů. 
Do  budoucna plánujeme právě v  Libyni i  různé jiné výtvarné aktivity, ač právě práce se 
sklem mnohé láká. Jedním takovým naším dalším workshopem pro širokou veřejnost 
bude výroba vitrážových drobností, skleněných zvonkoher a dekorací v budově špejcharu 
v Petrohradě během každoroční zahradní slavnosti.

Jitka Kantová

ve středu 23. dubna od 18 h
v informačním středisku Obecního úřadu
v Lubenci
občerstvení zajištěno
knihu si lze na místě zakoupit

V sobotu 18. ledna 2025 se uskutečnil již 31. Obecní ples ve stylu první republiky, který se 
nesl ve znamení skvělé atmosféry, dobré společnosti a zábavy, která trvala až do ranních 
hodin.  K tanci a poslechu hrála kapela Sebranka band.
Na úvod vystoupili se svou taneční ukázkou profesionální tanečníci Vítězslav Rázek a Kris-
týna Mücková, kteří předvedli show „Zpověď Hany H.“ na vábivé tóny šansonů Hany Hege-
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rové. Jejich vystoupení uchvátilo všechny přítomné a sklidilo bouřlivý potlesk.
Jedním z vrcholů večera bylo losování vstupenek, které přineslo šťastným výhercům za-
jímavé ceny. Hlavní výhrou byl wellness pobyt pro dvě osoby v Karlových Varech, který si 
nakonec odnesl jeden z nadšených návštěvníků.
Plesovou tradici zpestřila také oblíbená dámská volenka, kdy dámy dostávaly rudé růže 
od svých vyvolených tanečníků. Některé z nich se dokonce snažily získat rekordní počet 
květin, a tak bylo na parketu hezky rušno. Velkým lákadlem byl také fotokoutek s okamži-
tým tiskem fotografií zcela zdarma. Návštěvníci si tak mohli odnést nejen krásné vzpomín-
ky, ale i hmatatelnou památku na tento výjimečný večer.
Zábava pokračovala až do ranních hodin, kdy se poslední hosté rozcházeli domů s úsměvem 
na tváři. Letošní ročník obecního plesu se opět vydařil a už nyní se všichni těší na příští rok!

Lucie Kuchárová

Tradiční masopust v Doupovských horách

Zaznamenané vzpomínky německého pamětníka na masopustní oslavy ve vesnici Totzau potvr-
zují jejich podobnost s novodobě obnovenými tradicemi předpostního období. 
„V  horách panovala tuhá zima, sníh křupal pod nohama. Na  selských statcích ženy a  děvečky 
pletly punčochy, zatímco hospodář nanosil do světnice březové větve a zametal prach. Nejvese-
leji však bylo večer při „Hutzenstube“. Mládež se chystala na masopustní průvod, který se konal 
na masopustní úterý. Již v neděli se objevili první „puntíkovaní“- maškary: slámový muž, zabale-
ný do pytloviny, pochodoval obcí. Velkou radost přinášel i „medvěd“, kterého vedl jeho průvodce. 
Hasiči a váleční veteráni dohlíželi na pořádek.
Plesy byly vždy veselé a hravé. Tančilo se až do brzkých ranních hodin. Ale největší událos-
tí masopustu byl průvod masek. Mladí i staří se shromáždili v hostinci „U jelena“ na okraji 
vesnice. Připojila se k nim různorodá společnost: cikánská kapela, ruští vojáci, komedian-
ti... Všechny kostýmy odrážely pestrost minulých generací. Mladé dámy ve fracích, cylindry 
a taktovky dávaly tón hudební společnosti.

Průvod se za veselých her a smíchu ubíral vesnicí. Byl to čas radosti a zábavy, pro účastní-
ky i diváky. A pak začala hudba v tanečním sále hostince. Nejdříve bylo potřeba dostat se 
přes „práh žebráků“. Ale jakmile se člověk dostal dovnitř, zábava nebrala konce. Hudba hrá-
la až do rána, tančily se valčíky, polky a lido-
vé tance. Obchody nabízely uzeniny a pivo 
teklo proudem.
Následující úterý bylo známé jako „Březí 
úterý“. Mnozí si dělali legraci ze sousedů, 
kteří přišli o  hlas. Pak se zábava pomalu 
chýlila ke  konci. Na  Popeleční středu se 
všichni vraceli k  denním povinnostem, ale 
vzpomínky na  masopust zůstaly. Na  Pope-
leční středu byl masopust zakončen velkou 
oslavou – a tím se veselí skončilo.“

Marcela Svejkovská Masopust 2025, školní družina ZŠ Lubenec

(foto: Jana Michalcová)

Fejeton na téma „Zážitek nemusí být nutně

pozitivní, důležité je, že je intenzivní“

Ano, vím, že téma, které se okrajově dotýká Vánoc je již vyčpělé, nicméně …. s Vánocemi 
to až tak moc nesouvisí. 
Manželé středního věku se rozhodli opět trávit Silvestra a Nový rok na chalupě. Nic moc 
pro jejich devatenáctiletého syna, kterému se vůbec, ale opravdu vůbec nechtělo trávit 
tyto dny s rodiči, a tak začal předstírat nevolnost, snad střevní virózu. Po delším zvažování, 
zda solidárně se synáčkem též zůstat doma, či jej ponechat samotného – nakonec rozhod-
nuto, že je již ve věku, kdy se umí se značnou zásobou jídla o sebe postarat.     
Mezitím smečka jeho kámošů jak divá zvěř lačně čekala, kdy se mohou přemístit do bytu 
simulanta se zásobami patřičných tekutin. Zábava v plném proudu, došla řeč i na vánoční 
dárky. Náš simulant se pochlubil novými lyžemi. Řeči se vedou, pivo se pije, a protože to 
byla parta duševně příbuzných duší, dostali „geniální nápad“ uspořádat závody na lyžích 
na schodišti z 2. patra do přízemí. Od slov k činům nebylo daleko. Šlo o závod, bude se čas 
kontrolovat stopkami, také dárkem od Ježíška.
Odstartováno a první jezdec se řítí s rachotem ze schodů. Nezvyklý randál probudil zvě-
davost paní Vopičkové, paní důchodového věku, která vyšla na chodbu. Zkrátka ocitla se 
v nevhodný čas na nevhodném místě. Projíždějící lyžař ji srazil k zemi. Paní ležela jak prk-
no, jen chroptěla. V tu ráno všichni sportovci vystřízlivěli, svědomí jim nedalo, a tak zavo-
lali záchranku, která paní Vopičkovou odvezla do nemocnice. Druhý den hoši sehnali kdesi 



- 14 - - 15 -

Školství Školství

pugét a  vydali se za  paní Vopičkovou do  nemocnice. Tam jim na  chirurgickém oddělení 
tvrdili, že žádnou paní tohoto jména na oddělení nemají. V tom jde okolo zdravotní sestra, 
které skončila noční služba, zaslechla část rozhovoru, krátce se zastaví a praví - jo paní Vo-
pičkovou jsme ještě v noci přemístili na psychiatrii, protože nám dokola tvrdila, že ji v noci 
v paneláku na schodech přejel lyžař. Žádný úraz neměla.
Tento příběh znám řadu let z tzv. druhé ruky, nevím, kde a komu se přihodil. Zaujal mne 
natolik, že jsem se rozhodla se o něj s vámi podělit.
Říká se, že součástí inteligence je i schopnost předvídal nebezpečí. Ale to neplatí u těch, 
kteří tzv. přebrali, tam jde jaksi zdravý selský rozum trochu šejdrem a následky zpravidla 
nenechají na sebe dlouho čekat.   
Co říci závěrem - mějte hodně intenzivních zážitků, ale jen těch se šťastným koncem.

Zdraví Vás J. Jiráková  

Pololetní prázdniny v Techmanii Plzeň

Pobytová akce na horách v době jarních prázdnin

Na pololetní prázdniny si vychovatelky školní družiny připravily výlet za poznáním, vědou 
a technikou. Plzeňská Techmania nabízí interaktivní expozice z oblasti fyziky, chemie, astro-
nomie nebo biologie. Zvídavé děti měly tak možnost formou zábavy poznávat základní pří-
rodní jevy a zákony.
Starší děti se mohly po  areálu samostatně pohybovat. Měly tak možnost dle svých zájmů 
experimentovat a  poznávat. Například, jak náročné je resuscitovat člověka, objevovat, co 
se děje ve vzduchoprázdnu, nebo si vyzkoušet, jak v praxi fungují základní fyzikální záko-
ny. Mladší děti nejvíce zaujal exponát Nakloněná místnost. Vkročením do této místnosti jsou 
naše smysly zmateny. Je rozhozená naše rovnováha a pohyb v takové místnosti je obtížný. 
Jedna z dalších možností pro nejmenší návštěvníky je Hravá ex-
pozice, která pobavila i  ty naše nejmenší. Ti si mohli například 
zaběhat po hudebních schodech, vyzkoušet si dobýt středově-
ký hrad, nebo se pohybově vyřádit v molitanových kostkách. 
Dětem vyhládlo a zajištěný oběd, kuřecí řízek s bramborem, po-
těšil opravdu všechny. 
Zpestřením pobytu zde bylo 3D planetárium a  expozice Ves-
mír v protější budově. Zde měla naše skupina rezervaci na film 
Za  Slunce a  ještě dál. Animovaný film pojednává o  tom, co se 
nachází a odehrává za hranicemi naší sluneční soustavy. 
Spokojené výrazy našich dětí odhalily, že čas strávený 
v Techmanii byl pro ně přínosný a zábavný.

Vargová V. Alena, Opatová Lenka

Rok se s rokem sešel a byly tu opět jar-
ní prázdniny. Každý rok jsme pro děti 
připravovali pobytovou akci na  horách 
zaměřenou na  lyžování, a  jinak tomu 
nebylo ani letos. V  září jsme zajistili 
ubytování v  penzionu Lenka, domlu-
vili jsme se se Sportcentrem Klínovec, 
s  kterým spolupracujeme již několik 
let, na  zapůjčení lyží, hůlek, bot, helmy 
a  zajištění skipasů. Po  rozdání několika 
přihlášek, které jsme rozdali od  třetí až 
po  devátou třídu, se nakonec přihlásilo 
17 dětí.
Nastal den „D“ – 9. února jsme ve  13 hodin vyrazili autobusovou dopravou pana Ryka 
do Loučné pod Klínovcem. Při cestě na penzion si děti, které neměly vybavení, vyzvedly 
vše ve Sportcentru v Loučné pod Klínovcem, kde jsme všichni obdrželi i  skipasy. Po pří-
jezdu následovalo ubytování, poučení o bezpečnosti a vycházka po okolí, aby nám lépe 
chutnala večeře, a  večer jsme brzy usnuli. Samozřejmě nechyběla po  večeři první před-
náška – Desatero na horách.
Nastal nový pracovní týden a my ho zahájili výukou lyžování nebo brázděním sjezdovek 
zdatnými lyžaři. Většina přítomných dětí již nějaké dovednosti měla, ale 4 děti stály na ly-
žích poprvé v  životě. Sněhové podmínky byly dobré, počasí nám přálo, i  když sluníčko 
zrovna nesvítilo, tak nám nic nebránilo v každodenním zdokonalování lyžařských technik 
– smýkaného oblouku nebo nácviku carvingového oblouku. Ve středu odpoledne je vždy 
plánován odpočinek. Jak jinak, než vycházkou do Německa na lamy alpaky a do městečka 
Oberwiesenthal, kde si děti v obchodě Edeka koupily něco dobrého na zub. Bohužel lamy 
jsme letos neviděli. Pravděpodobně kvůli hustému sněžení, které nás celé odpoledne do-
provázelo. Během pobytu jsme pořizovali i  foto dokumentaci a chtěli jsme zaznamenat i  
posuny našich lyžařů natáčením na sjezdovce. Bohužel z důvodu mlhy a sněžení bylo na-
táčení nereálné a poprvé jsme neměli každodenní záznamy.
Každý rok na  závěr pobytu pořádáme závody ve  slalomu. Z  důvodu přítomnosti několi-
ka škol ve skiareálu jsme závody uskutečnili již ve čtvrtek. Všichni zdatní lyžaři, i úplní za-
čátečníci, slalom zvládli a úspěšně dojeli do cíle. Opět mohu jen konstatovat, a to velice 
ráda, že se nám sešla úžasná parta dětí, které udělaly maximum, aby se zdokonalily v tech-
nice lyžování nebo se naučily lyžovat.
Nic netrvá věčně, ani náš pobyt na horách. Přišel páteční podvečer a my se po odpoledním 
lyžování vydali opět s panem Rykem na cestu domů. V autobuse bylo smutno, nikomu se 
domů nechtělo. To je pro nás to největší poděkování – když jsou děti spokojené a šťastné. 
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Na závěr bych chtěla poděkovat Sportcentru Klínovec, že nám opět vše potřebné zařídi-
lo a maximálně nám vyšlo vstříc, penzionu Lenka za perfektní ubytování, úžasnou stra-
vu, ochotné a vstřícné jednání, panu Rykovi za bezpečnou dopravu a na závěr kolegům 
– panu učiteli Josefu Kudláčkovi a paní učitelce Lence Šponarové, protože bez nich by-
chom nikam vyrazit nemohli.  Na úplný závěr jedno velké přání, abychom mohli vyrazit 
i příští rok.

Za realizační tým Brabcová Pavla

Primární prevence na téma rizikové sexuální chování

Namaluj mi beránka

Maximální zážitek

12. prosince se naši žáci 9. ročníku Masarykovy ZŠ Lubenec zúčastnili besedy s panem 
Martinem Voříškem - lektorem České společnosti AIDS pomoc. Tato společnost je činná 
od roku 1990, provádí osvětu, pomáhá lidem v jejich těžkých životních situacích a jejich 
symbolem se stala červená stužka. 
Samotná beseda nesla název „HIV/AIDS, HPV, kyberšikana a sex“, byla online a byla vel-
mi interaktivní – žáci vstřebávali informace o kybergroomingu (manipulace pomocí so-
ciálních sítí za  účelem sexuálního zneužití), o  samotném křehkém viru HIV, o  průběhu 
nemoci AIDS, o rizicích přenosu i o samotné ochraně. Vše bylo pěkně proloženo otázka-
mi, na které žáci průběžně odpovídali na PC, a okamžitě viděli výsledky svých odpově-
dí. Pan lektor pak vše bravurně okomentoval. Po skončení besedy žáci dostali dotazník 
s otázkami, na které odpovídali a které zaslali panu Voříškovi.
 I já jsem položila čtyři otázky po skončení besedy (Co jsi věděl/a? Co jsi nevěděl/a? Nad 
čím ses zamyslel/a? a Na co si dáš pozor?). Zde jsou odpovědi žákyně Natálie Třebové. 
Moc jí za ně děkuji.
„Dozvěděla jsem se spoustu zajímavých věcí. Myslela jsem, že infekce HIV a  AIDS jsou 
stejné nemoci. Ale dozvěděla jsem se, že nejsou. Že jsou to odlišné nemoci. Nebo jsem 
nevěděla, že se vir HIV nepřenáší slinami. Což je pro mě nové. Věděla jsem, že během 
pohlavního styku se může říct stop, že nám to je nepříjemný. Tohle byla jedna z  mála 
věcí, co jsem věděla. Nad čím jsem se musela zamyslet? Jestli samičky komárů přenášejí 
virus HIV. A  musela jsem se i zamyslet nad tím, jestli se vir HIV přenáší vzduchem nebo 
ne. A  dozvěděla jsem se, že se vzduchem nepřenáší. Až budu starší, tak si musím dát 
pozor na to, že až budu mít pohlavní styk, tak že mám použít při něm ochranu, abych 
nedostala onemocnění virem HIV.“

Sepsala Mgr. Jana Pěknicová, školní metodička prevence.

Čtenářskou dílnu „Malý princ“ uzavřeli žáci a žákyně 4. třídy Masarykovy základní školy 
v Lubenci návštěvou Městského divadla v Mostě a zhlédli představení Malý princ. Podle 
reakcí dětí se jim představení líbilo a odpovídalo tomu, co jim utkvělo v hlavě z četby.
Stalo se vám někdy, že jste namalovali něco naprosto jasného a dospělí to vůbec nepo-
chopili? Stejně jako nepoznali, když malý Exupéry nakreslil slona v  hroznýšovi? A  kdo 
je vlastně Malý princ? Mimozemšťan. Vlastně ano. Jak důležité je pro vás kamarádství? 
A jak by vypadla vaše planeta? Nakreslete ji. Všechno důležité je vidět pouze srdcem.
„Byl jsem napnutý, jak to bude dál. Pak přicházeli další herci – Malý princ, kytka, místopi-
sec, had atd. Bylo to pěkné….“ Milan Karaba
„Zaujalo mě, jak se točilo to jeviště a jak se tam hýbal ten král a byl vysoký…“ Antonín 
Mudroch
„Líbilo se mi, jak si místopisec házel s  Malým princem nafukovací zeměkoulí a  jak se 
vznášelo to letadlo…“ Ema Kuklová
„Nelíbil se mi had, protože zabil Malého prince, i  když jsme to četli, skoro jsme breče-
la…“ Simona Kenderešová

Jana Michalcová

Maximálním zážitkem se stalo pro žáky 2. a 3.A i 3.B třídy divadelní představení:
„Maxipes Fík, velký ale hodný pes.“ Představení se odehrávalo v divadle Rozmanitosti v Mostě. 
Maxipes Fík vyrostl během představení z malého štěněte do opravdu úctyhodné velikos-
ti, zažil spoustu legrace i dobrodružnou výpravu. Cestu vlakem, letadlem, lodí, balonem, 
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potkal i  africké domorodce. A  pak se vrátil zpět 
do  laskavé náruče své kamarádky Áji.  Děti během 
představení spatřily spoustu zajímavých divadel-
ních efektů. A  žáci 3.B dokonce v  loňském roce při 
návštěvě dílen divadla spatřili zrození Maxipsa Fíka 
díky šikovným rukám divadelní šičky. Ano, bylo to 
moc hezké představení. A  podle třídní statistiky to 
byl nejlepší zážitek tohoto pololetí. Předběhl do-
konce i  Sportovní den i Vánoční ladění. Prostě Ma-
xipes Fík poskytl všem dětem krásný maximální kul-
turní zážitek. 

Naši malíři 

Valná hromada SDH Lubenec hodnotila uplynulý rok…

Nová výtvarná soutěž na naší škole? Anooo. 
Paní ředitelka společně se žákovským parlamentem zrealizovali velkou výtvarnou sou-
těž pro celou školu. Účast byla dobrovolná, a  přesto se až na  výjimky účastnili téměř 
všichni žáci.
Soutěžilo se v kategoriích podle věku a současně i v každé třídě. Výherci jednotlivých ka-
tegorií získali mj. „diamantové malování“, z něhož měly děti asi největší radost.  Všechny 
výkresy byly nádherné, takže byly rozšířeny odměny za krásné obrázky a cenu za účast 
získali všichni zúčastnění. Porota v podobě žákovského parlamentu celkové hodnocení 
neměla vůbec lehké. Dokonce při stejném počtu hlasů se muselo i losovat. 
A  protože se celoškolní 
malování opravdu vydaři-
lo, pořádáme také výstavu 
všech výtvarných děl, aby 
se na  ně mohli podívat 
všechny děti i dospělí.
Moc děkujeme za  účast 
a  těšíme se na  další prima 
malování a  jiné společné 
aktivity.

Romana Klimentová a žá-

kovský parlament

Dne 18. 1. 2025 se konala valná hromada členů 
SDH Lubenec. Pozvání přijali hosté plk.  Ing. Petr 
Svoboda, ředitel Územního odboru  HZS Žatec, 
Jaroslav Kosina, starosta OSH ČMS Louny, sta-
rostka obce Blatno Eva Kolibačová, starostka 
obce Tis u Blatna Miroslava  Pracnová a starosta 
obce Lubenec Jiří Chaloupecký. Všichni v  dis-
kusi ocenili hlavně činnost výjezdové jednotky 
a  práci s  mladými hasiči. Ti se v  roce 2024 zú-
častnili třinácti soutěží a mnoha akcí, které si pro 
ně připravují jejich vedoucí Bc.  Tereza Vopato-
vá a  Mgr.  Jaroslav Doležal. S  dvaceti pěti dětmi 
pracují pravidelně každý týden kromě prázdnin 
a  svátků, získali medailová umístění v  postu-
pových kolech závodů požární všestrannosti 
v  kolektivech i  jednotlivcích, kde vyniká Eliška 
Kupčeková a  Lea Bezemková. Mgr.  Jaroslav Do-
ležal ve  své zprávě poděkoval všem sponzorům a  podporovatelům jmenovitě Martino-
vi Zásmětovi, Václavu Hančárovi, Milanu Fejfárkovi. Obci Lubenec,  Obci Blatno a  Obci 
Tisu u Blatna. Díky této podpoře se dovybavuje materiální základna, je hrazena doprava 
na soutěže a organizovány výlety pro děti.   V roce 2025 oslaví mladí hasiči SDH Lubenec 
již 10 let nově obnovené činnosti s  mládeží, kterou dokladují krásně vedenou kronikou. 
Hosté valné hromady i vedení SDH připravují pro jejich letošní jubilejní rok větší finanční 
i věcnou podporu na dovybavení a sportovní oblečení. 
Ve zprávě o činnosti SDH Lubenec zaznělo z úst starosty Václava Hadače, že členové výjez-
dové jednotky SDH Lubenec zajistili v roce 2024 jako JPO II celkem 66 výjezdů, z toho 22 
krát vyjeli k dopravní nehodě, 21 krát k požárům a 11 krát poskytovali technickou pomoc.  
58 krát vyjížděli jako první aktivovaná jednotka. 32 výjezdů bylo mimo běžnou působnost 
SDH Lubenec. Proběhlo taktické cvičení ve věznici v Drahonicích a proběhl výcvik v práci 
a kácení s motorovou pilou. 
Výjezdovou jednotku tvoří 12 dobrovolných hasičů, kteří drží pravidelné pohotovosti o svát-
cích i víkendech, Byl přijat nový člen této jednotky p. Marek Bízek. Výjezdová činnosti bude 
i v roce 2025 nadále nejdůležitější činností SDH Lubenec.
Během roku byla prováděna údržba techniky a technických prostředků určených pro zá-
sah. Nebyly žádné velké závady na  zásahových vozidlech a  příprava i  samotná STK byly 
bezproblémové.  V řešení je stále výměna výstražného osvětlení na vozidle MAN, která je 
nutná hlavně při zásazích při dopravních nehodách v rámci Integrovaného záchranného 
systému u  dálnice D6. V  letošním roce je v  plánu řešit dosluhující dopravní automobil. 
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V plánu je také vybavení jedné místnosti na hasičské zbrojnici pro krizové ubytování. 
V rámci spolkové činnosti samostatně nebo ve spolupráci s OÚ Lubenec a OÚ Blatno zajiš-
ťuje Sbor organizaci společenských a  osvětových akcí. V  roce 2024 to bylo zajištění pěny 
na dětských dnech v Lubenci, Blatně a Krtech, ukázka techniky v dětském táboře v Lubenci, 
či hasičský den pro děti v Lubenci se soutěžemi a pěnou. V této kulturně společenské čin-
nosti budou čelenové SDH Lubenec pokračovat i v  roce 2025.  Nebude chybět již tradiční 
hasičský bál, branný den pro děti, adventní trhy a především podpora práce s mládeží. 
Právě děti – Mladí hasiči byli také svým předtančením součástí 18. hasičského bálu, který 
se konal dne 15.2. 2025 od 20:00 hod v KD v Lubenci. 

MUDr. Dana Šašková, MBA kronikář SDH Lubenec

18. Hasičský bál v Lubenci

Lehké opevnění nového typu, označované také jako 

vzor 37, lidově řopíky

Tradičně ve valentýnském duchu se konal v sobotu 15. 2. 2025 v krásně vyzdobeném Kul-
turním domě v Lubenci již 18. hasičský bál pořádaný místními dobrovolnými hasiči. Úvod-
ní dvojí vystoupení mladých hasičů pod vedením Bc.  Terezy Vopatové a  Mgr.  Jaroslava 
Doležala sklidilo velký aplaus od plného sálu. Mladí hasiči v  letošním roce oslavují 10 let 
znovu obnovení činnosti mladých hasičů, a tak vystoupení bylo vzpomínkou na uplynulou 
dobu, ale i  poděkováním všem hasičům za  jejich práci. K  dámské volence vyzvala hosty 
moderátorka večera MUDr. Dana Šašková, která uváděla i losování bohaté tomboly. Skvě-
lou atmosféru celého večera 
zajistila již tradičně hudbou 
a  zpěvem kapela JIH Band 
Jiřího Holubičky. Poděková-
ní patří všem sponzorům, 
kteří svými dary podpoři-
li celou akci a  především 
všem, kteří tento krásný ve-
čer připravili a zorganizovali. 
Ples se opravdu vydařil, a tak 
se již nyní můžeme těšit 
na ten příští. 

Kronikářka SDH Lubenec, 

MUDr. Dana Šašková

Potkat je dodnes můžete v lesích, na polích, na horách, anebo také při nízkém stavu vody 
jako součásti přehrad a vodních toků. Po celém Československu bylo v letech 1937 a 1938 
postaveno téměř 10.000 těchto staveb, dochovala se však jen necelá polovina z nich.
Ano, jde o typizované betonové bunkry (slovo bunkry se začalo používat asi až z němec-
kých pohlednic a fotografií po roce 1938, kde se začalo objevovat i označení „bunker“), v 
době výstavby však nejednou označované v civilních zápisech jako kryty.
Pro armádu je stavěly státně spolehlivé civilní stavební firmy, které o získání zakázky pro 
armádu musely soutěžit, přičemž hlavním kritériem byla obvykle (ale ne zcela vždy) co nej-
nižší cena.
V roce 1938, při mobilizaci, byli i němečtí obyvatelé Přibenic zapojeni do polních opev-
ňovacích prací, zatímco jiní utekli a skrývali se v lesích. Chmelnice byly těmito opatřeními 
poškozeny, měl být nakonec dle vzpomínek místních nařízen i zákaz vycházení. Českoslo-
venští četníci v kritickém roce 1938 prohledávali domy a Alois Gerstenberger, člen Sudeto-
německé strany, byl jediným členem, kterému se měl povést útěk.
Přibenicemi dodnes prochází část linie opevnění s označením stavebního úseku D-30 

(Stebno). V tomto úseku bylo postaveno celkem 21 objektů. Tento úsek byl uvažován jako 
druhosledová linie opevnění.
HOP (hlavní obranné postavení) pro tuto část republiky bylo uvažované blíže k hranicím s 
Německem – mělo procházet městem Toužim. Po anšlusu Rakouska v březnu 1938 navíc 
došlo k přehodnocení a snížení priority dokončení celé linie opevnění v této oblasti. 

Výstavba HOP v dané oblasti se vzhledem k událostem ze září roku 1938 tak již nestihla 
zrealizovat.
Zpátky ale k úseku D-30, ten byl zadán a měl být také vybudován ještě v roce 1937, oblast 
je zmiňována jako Ohře – Blšanka.
Dle kolaudačního protokolu z léta roku 1938 cituji:
„Úsek D-30 vznikl z úseku D-16 odejmutím těchto stanovišť staviteli Václavovi Kučerovi a za-
dáním jich firmě Ing. Dr. Jaroslav Brček za stejných podmínek a jednotkových cen. Důvodem k 
tomu bylo včasné dokončení betonářských prací ještě před příchodem mrazů.
Kromě prací uvedených v rozpočtu, provedl podnikatel z rozkazu velitelství I. sboru některé ví-
cepráce, jež nebyly předmětem původní nabídky.“
Víceprácemi mělo být provedení střeleckých průseků (včetně vykácení stromů) a úpravy 
okolí, díky skalnatému podloží musely být často používány i trhaviny.
Oproti výše zmiňovanému sousednímu úseku D-16 (Kryry) stavitele Kučery ze Žatce pro-
běhla výstavba opevnění v Přibenicích s výrazně menším počtem závad ze strany stavitele.
Přibenické bunkry měly být podle předpokladů postaveny v roce 1937 před příchodem 
mrazů. To se ale nepodařilo tak zcela splnit. Na vině měla být armáda, která měla stát za 
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minimum bunkrů je v 
tomto úseku veřejně 
prodáváno armádou 
v aukcích jako nepo-
třebný majetek – tyto 
bunkry se navíc často 
nacházejí na pozem-
cích jiných vlastníků, 
což může teoreticky 
působit u případných 
zájemců nejistoty a dal-
ší komplikace.
Celkově se tedy nedá 
příliš předpokládat, že 
by nějaké větší množ-
ství armádou opuště-
ných bunkrů čekala 
nějaká jiná budoucnost 
než jen další chátrání, stejně jako tomu bylo, a je dosud.
Další drobnou vzpomínkou, byť nijak písemně ověřitelnou, jsou vzpomínky paní Maršál-
kové z Přibenic. Ta mi osobně v roce 2024 sdělila, že když se v 90. letech do Přibenic přijeli 
podívat původní obyvatelé obce Přibenice německé národnosti, tak jeden z původních 
obyvatel vesnice zavzpomínal, že těžký materiál do náročného terénu na výstavbu opev-
nění dováželi koně obyvatel německé národnosti z Přibenic. A že koně museli být násled-
ně utraceni, tak těžká práce v terénu to pro ně měla být.

Pavel Mašek

opožděnými dodávkami materiálu (speciální ce-
ment, střílny a další kovové prvky).
 
Poslední bunkry v úseku D-30 byly totiž ve skuteč-
nosti vybetonovány až během poloviny listopadu 
1937, přičemž nízké teploty (a tím pádem tech-
nologické podmínky) v té době již nebyly pro be-
tonování při tehdejších technických možnostech 
ideální.
To se nepochybně mohlo projevit na i kvalitě po-
stavených bunkrů, např. jak sníženou pevností be-
tonu, tak i v dalších ohledech.
Kolaudace úseku D-30 až v létě 1938, osm 

bunkrů nemělo splnit předepsanou minimální 

pevnost betonu.

Kdo stavěl bunkry v úseku D-30

Objekty nakonec vybudovala, jak již bylo dříve 
zmíněno, plzeňská firma inženýra a stavitele Jaro-
slava Brčka s adresou Riegrova ul. č. 5, Plzeň.
Stavební firma Ing. Dr. Jaroslav Brček měla již dříve 
na starosti výstavbu opevnění předchozího typu 
(„opevnění starého typu“ známé také jako opevně-
ní vz. 36) např. na Stříbrsku.
Později stavitel Brček a jeho firma vyhrála v roce 
1938 soutěž na výstavbu pevnostního úseku 173 – 
Jivjany na Plzeňsku. V úseku Jivjany se však nestih-
ly postavit všechny plánované bunkry, celý úsek 
tak ani nemohl projít celkovou kolaudací, zatímco 
z úseku D-30 se dochovaly bunkry všechny, včetně 
kolaudační zprávy.

Stav bunkrů dnes
Ke dnešnímu dni se z daného úseku všechny 
bunkry dochovaly, u některých lze i dnes jedno-
duše nalézt částečně zasypané krátké přibližovací 
/ zásobovací zákopy v délce několika metrů, anebo 
dosud rozpoznatelné střelecké průseky.
Velká část bunkrů přešla do majetku státního pod-
niku Lesy ČR, anebo místních samospráv. Pouze 

Ing. Dr. Jaroslav Brček žádá 8. září 
1937 o povolení nákupu výbušnin od 
firmy Rubricius v Plzni pro účely opev-
ňovacích prací v úseku D-30. Úprava 
dokumentu: Pavel Mašek, zdroj: SOA 
Plzeň

Ing. Dr. Jaroslav Brček na fotografii 
ze žádosti o vydání vůdčího listu na 
vůz, květen 1938, úprava dokumentu: 
Pavel Mašek, zdroj: SOA Plzeň

Objekt D-30/45/A-160,
zdroj: Miloš Doležal

Ponocný v Lubenci

V minulosti se mi podařilo nalézt článek vztahující se k naší obci a dění kolem napoleon-
ských válek. Konec 18. století byl poznamenán turbulentním děním, kdy se jak na běžícím 
pásu vyhlašovalo nepřátelství a války v souvislosti s Francií a Napoleonem. Roku 1792 vy-
hlásila Francie Rakousku válku. V tu dobu již patrně v rakouské armádě sloužil nám nezná-
mý voják, jemuž je věnován následující článek dobových novin. Na vojnu byli verbováni 
mládenci ve věku 17 až 40 let. První válečná kampaň skončila a bylo vyhlášeno příměří. V 
srpnu roku 1805 se Rakousko připojilo k třetí protifrancouzské koalici a 20.  září se Francie 
již pod velením Napoleona za to pomstila vpádem do jižního Německa. O měsíc později 
rakouská armáda kapitulovala u Ulmu. Francii se tak otevřela cesta našimi zeměmi až ke 
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Slavkovu, kde se odehrála nám známá slavná bitva 
tří císařů. Rakousko s Ruskem prohrálo a s Francií 
uzavřelo mírovou smlouvu. V dubnu r. 1809 Rakous-
ko opět zahájilo válku, aby po sérii porážek uzavřelo 
ještě téhož roku opět mír a strpělo okupaci Moravy 
Francouzi. Roku 1812 se pokusili Francouzi dobýt 
Rusko a Moskvu, kde dopadli tragicky. Války se pře-
sunuly do krušnohorského pohraničí, aby skončily 
Pařížským mírem roku 1814. Poslední porážkou roku 
1815 skončila u Waterloo slavná válečná pouť Napo-
leonova. Tolik dějiny… V Mnichově roku 1842 vyšel 
článek v novinách Der Bayerische Volksfreund Ein 
Unterhaltungs Blatt, jenž si dovolím malinko volně-
ji přeložit: „V Lubenci na Pražské ulici žije muž, který v 
roce 1805 sloužil v rakouské armádě jako poddůstojník. 
Byl zajat u Ulmu a po marném čekání na propuštění na 
svobodu nakonec vstoupil do francouzských služeb. V 
nich zůstal dlouhou dobu na ostrově Korfu a poté na 
konci své kariéry bojoval v bitvě u Waterloo jako po-
ručík císařské granátnické gardy. Při posledním rozho-
dujícím útoku na vyvýšeninu St. Juan byl lehce raněn. 
Následně si vynutil propuštění z armády a vrátil se do 
rodného Rakouska. Nyní žije ve filozofickém ústraní na 
výše jmenovaném místě jako noční hlídač. První důstoj-
ník v nejstatečnějším armádním sboru na světě a pak 
noční hlídač! Jak podivně působí na člověka rozmary 
osudu!  Mimochodem, když bloudí dokola v tiché noci 
ulicemi obce se svou halapartnou, člověk si hned po-
všimne v jeho postoji stále nezmenšeného hrdinského 
ducha, který oživoval oddílový sbor, vítězně pochodují-
cí od Tafó k Moskvě a jednajícího vždy ve shodě s mo-
ttem: Strážce umírá, ale nikdy se nevzdává!“...
Škoda, že nám pisatel nenechal v článku jméno do-
tyčného. Z lubeneckých matrik se dovídáme, že by 
se mělo jednat o Josefa Karla Stockmayera žijícího v 
Lubenci č. p . 4 (*1769).

Kanta Richard

Hodnocení podzimní části fotbalu

Vážení přátelé, fanoušci fotbalu a všichni, kdo máte tuto krásnou hru rádi,
 dnes bych rád pohovořil o hodnocení podzimní části fotbalové sezóny. Toto období je 
vždy plné emocí, překvapení a důležitých momentů, které často předurčují další směřová-
ní celé sezóny. Podzim je časem, kdy týmy ukazují svou sílu, odhodlání a schopnost překo-
návat překážky.
 
Především je třeba ocenit výkony všech týmů, které se v této části sezóny předvedly. Kaž-
dý zápas přináší nové výzvy a každý bod je výsledkem tvrdé práce, taktické přípravy a od-
hodlání hráčů na hřišti. Viděli jsme skvělé góly, obranné zákroky, ale také momenty, které 
nám připomněly, že fotbal je hra plná nečekaných zvratů.
 
Je důležité zmínit, že podzimní část sezóny často ukazuje, které týmy mají potenciál bo-
jovat o postup, které se budou snažit udržet a které budou muset zapracovat na svých 
slabinách, aby se v jarní části zlepšily. Viděli jsme týmy, které překonaly očekávání, ale také 
ty, které možná nedosáhly svých cílů. To je však krása fotbalu – každý zápas je novou příle-
žitostí ukázat, co v týmu je.
 
Nemůžeme opomenout ani roli fanoušků, kteří jsou nedílnou součástí této hry. Jejich pod-
pora na stadionech dodává hráčům energii a motivaci. Bez fanoušků by fotbal nebyl tím, 
čím je – hrou, která spojuje lidi a vytváří nezapomenutelné okamžiky.
 
Co se týče jednotlivých týmů, některé se výrazně zapsaly do povědomí svými výkony. Vi-
děli jsme tým, který dominuje tabulce a ukazuje konzistentní výkony, ale také týmy, které 
se dokázaly zvednout z těžkých situací a předvést, že nikdy není nic ztraceno. Každý tým 
má svůj příběh a každý hráč přispívá k celkovému úspěchu.
 
Samozřejmě, podzimní část sezóny je jen začátek. Ještě nás čeká jarní část, která přinese 
další zápasy, emoce a možná i překvapení. Týmy, které nyní stojí na vrcholu, musí udržet 
svou formu, a ty, které jsou dole, mají stále šanci vše otočit. Fotbal je hra plná možností a 
nikdy nevíme, co nás čeká.
 
Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kdo se na této sezóně podílejí – hráčům, trenérům, 
rozhodčím, organizátorům a samozřejmě fanouškům. Bez vás by to všechno nebylo mož-
né. Těším se na jarní část sezóny a věřím, že nás čekají další skvělé zápasy a nezapomenu-
telné momenty.
Děkuji za pozornost a ať žije fotbal!
 

Trenér Korf Jiří. 
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VYHLÁŠENÍ ZÁPISU DO MŠ 

V LUBENCI 
 
 
 
 

Dne 5. května 2025  
 

proběhne od 16°°  do 17:30 v zeleném pavilónu MŠ zápis 

k předškolnímu vzdělávání pro děti ve věku 2 – 6 let a jejich rodiče. 
 

Pro urychlení zápisu je vhodné mít předem vyplněné dokumenty, které si lze 

v mateřské škole vyzvednout, nebo stáhnout z mslubenec.cz – zápis. 

Dokumenty je možné vyplnit i na místě.  

U zápisu také doložíte kopii rodného listu dítěte a občanský průkaz. 

 

Seznam přijatých dětí bude na úřední desce a stránkách školy zveřejněn            

od 1.6. 2025. 
 

O přijetí do mateřské školy rozhoduje ředitelka školy na základě dlouhodobě platných kritérií 

stanovených ředitelkou školy. 

V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat na tel.: 415 212 190. 

Bc. Tereza Vopatová – ředitelka školky 

TJ SPARTAK Lubenec – STOLNÍ TENIS

Soutěže se svorně přehouply do své jarní části – tzn. shodně, jako u všech dlouhodobých 
soutěží, se i stolní tenis hraje ve dvoukolovém hracím systému. Na celkovou bilanci průbě-
hu, a hlavně výsledků je ještě docela brzy – nicméně je možné se alespoň blíže podívat na 
průběžné výsledky a pokusit se odhadnout možný vývoj.

Každopádně platí, že máme v soutěži celkem 3 oddíly:

Lubenec A – již pravidelně nastupuje v naší nejvyšší krajské soutěži označené jako KP1 
(Krajský Přebor). Soutěž má svou kvalitu a naši hráči také. Vedou si velmi dobře a ani dnes 
nelze vyloučit případný postup do Divize = což už je další – vyšší herní level. Na výsledek 
= postup / nepostup – si ale ještě musíme počkat. Postupová matematika je daná – musí 
vyhrát vše + spolehnout se na výsledky dalších – také o postup hrajících oddílů. Postup 
by byl opravdu super výsledek, ale pokud to výsledkově neklapne – hrajeme dál, není to 
konec světa.

Lubenec B – další z reprezentantů Spartaku a také Lubence nastupuje v krajské soutěži 
tentokrát v nižší – KP2, skupina A. Zde je vcelku situace jasná. Nepodařilo se totiž zopako-
vat výsledky z minulých let a náš tým soutěž neudrží a bude sestupovat do nižší soutěže. 
To ale neznamená, že by se mělo nějak výrazně smutnit. Je to třeba vzít jako fakt a v dal-
ším ročníku se pokusit o návrat. Nemožné to není.

Lubenec C – hraje nejnižší soutěž – OP2 (Okresní Přebor) – zde je situace také jasná – na 
postup zatím není potřebná výkonnost a sestoupit není kam. Není třeba hledat výmluvy – 
a také ani zde nejde o život. Je třeba tomu dát čas. 

Je velmi dobré, že se stolní tenisté drží tohoto sportu a jsou schopni mu hodně věnovat a 
individuálně i týmově posouvat své limity. Také nelze přehlédnout perfektní reprezentaci 
Lubence a Lubenecka, pozitivní je práce s mládeží i s malými dětmi. Třeba se z nich časem 
„vyklube“ posila našich oddílů…
Takže: ať se všem daří, bojujeme dál …

Luboš Kuttelwascher



 

Zákonní zástupci s sebou přinesou: 

Rodný list dítěte 

Občanský průkaz 

Souhlas obou zákonných zástupců se zápisem žáka 

Žádost o přijetí žáka 

Souhlas rodičů se zpracováním osobních údajů GDPR 

Případně doporučení školského poradenského zařízení a dětského lékaře pro 
odklad školní docházky. 

 

Příslušné formuláře obdržíte v MŠ nebo si je můžete po telefonické domluvě vyzvednout 
v sekretariátu ZŠ. 

Sekretariát ZŠ 777 526 501 

Srdečně se na Vás i Vaše dětí moc těšíme. 

Paní učitelky 1. stupně a Ing. Mgr. R. Klimentová, ředitelka školy 

V Lubenci 28.2.2025 

 

 

 

 

 

 

 

Masarykova základní škola v Lubenci, okres Louny 

vyhlašuje 

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026 

dne 10. 4. 2025 
od 15.00 do 18. 00 hodin 
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